Что такое ФГОС ДО?
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ СТАНДАРТ
ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ (ФГОС ДО)
  Федеральный государственный стандарт дошкольного образования разрабатывается впервые в российской истории в соответствии с требованиями Федерального Закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
 Стандарт разработан на основе Конституции Российской Федерации и законодательства Российской Федерации и с учетом Конвенции ООН о правах ребенка.
 ФГОС ДО утверждён  17 октября 2013 года  Приказом  №1155 Министерства образования  и науки РФ. 14 ноября  2013 года ФГОС дошкольного образования зарегистрирован в МИНЮСТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.  Вступил в силу с 1 января 2014 года.

  ФГОС ДО призван нормативно обеспечить государственные гарантии равенства возможностей для каждого ребенка в получении качественного дошкольного образования. В центре  стандарта находятся требования к условиям организации образовательной деятельности в дошкольных организациях и учреждениях, в том числе психолого-педагогическим, кадровым, материально-техническим и финансовым. 

Стандарт является основой для:

1) разработки основной образовательной программы дошкольного образования (далее по тексту Программы);

2) разработки вариативных примерных образовательных программ дошкольного образования;

3) разработки нормативов финансового обеспечения реализации Программы и нормативных затрат на оказание государственной (муниципальной) услуги в сфере дошкольного образования;

4) объективной оценки соответствия образовательной деятельности детского сада требованиям Стандарта;

5) формирования содержания профессионального образования и дополнительного профессионального образования педагогических работников, а также проведения их аттестации;

6) оказания помощи родителям (законным представителям) в воспитании детей, охране и укреплении их физического и психического здоровья, в развитии индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений их развития.

Стандарт включает в себя требования к:

- структуре Программы и ее объему;

- условиям реализации Программы;

- результатам освоения Программы.

  Стандарт дошкольного образования не предусматривает проведение аттестации детей при освоении ими образовательных программ, а требования к результатам образования представлены в виде целевых ориентиров. К подготовительной группе у ребенка должны быть сформированы: инициативность и самостоятельность, уверенность в своих силах, положительное отношение к себе и другим, активное взаимодействие со сверстниками и взрослыми, способность к фантазии, воображению, творчеству, любознательность, способность к волевым усилиям и принятию самостоятельных решений и др. 

      Основная общеобразовательная программа помогает ребенку овладеть базисным уровнем дошкольного образования. Она призвана обеспечить дошкольнику тот уровень развития, который позволит ему быть успешным в дальнейшем обучении. В Программе должно быть комплексно представлено содержание образования по основным линиям развития детей (образовательным областям):
- социально-коммуникативное развитие;

- познавательное развитие;

- речевое развитие;

- художественно-эстетическое развитие;

- физическое развитие.

      Конкретное содержание указанных образовательных областей зависит от возрастных и индивидуальных особенностей детей, определяется целями и задачами Программы и может реализовываться в различных видах деятельности.
Ведущими видами детской деятельности ФГОС ДО определяет игровую, коммуникативную, двигательную, познавательно-исследовательскую, продуктивную,  музыкально-художественную  деятельность и восприятие  детской художественной литературы и фольклора.

В тексте ФГОС не употребляется слово «занятие». В современной теории и практике понятие «занятие» рассматривается как занимательное дело. Новый документ ставит во главу угла индивидуальный подход к ребенку и игру.   
      Документ ориентирован на взаимодействие с родителями: родители должны активно  участвовать в реализации основной образовательной программы детского сада, в создании условий для полноценного и своевременного развития ребенка в дошкольном возрасте. 

В соответствии со ст. 44. Закона Российской Федерации от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» «…родители обязаны заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребенка». 

