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        Быть патриотом – значит ощущать себя неотъемлемой частью Отечества. Это сложное чувство возникает еще в дошкольном детстве, когда закладываются основы ценностного отношения к окружающему миру, и формируется в ребёнке постепенно, в ходе воспитания любви к своим ближним, к детскому саду, к родным местам, родной стране. Дошкольный возраст как период становления личности имеет свои потенциальные возможности для формирования высших нравственных чувств, к которым относиться чувство патриотизма.
       Формирование у детей чувства патриотизма – любви к своей Родине  – основа нравственного воспитания.  Есть Родина большая и малая. Большая Родина – это наша необъятная страна Россия. А малая – это место, где человек родился и живет. Знакомство детей с родным городом, с историко-культурными, национальными, географическими, природными особенностями формирует у них такие черты характера, которые помогут им стать патриотом и гражданином своей Родины. Ведь, яркие впечатления о родной природе, об истории родного края, полученные в детстве, нередко остаются в памяти человека на всю жизнь.
      Неотъемлемой частью в этом деле является личный пример родителей, ведь родители – первые воспитатели ребёнка. Не обязательно рассказывать назидательным тоном о каких-либо знаменательных датах нашего города. Начните с простого, самого интересного для ребенка дошкольного возраста. Например, в выходные дни совершайте с детьми экскурсии по городским памятным местам. Ведь родной город – это всегда близкий нашему сердцу край. Пусть он станет таким и для наших детей. Покажите ребенку город таким, каким любите и видите его вы: праздничным или вечерним, ранним утром или заснеженным, в первых зеленых листочках или ясным осенним днём. Это произведет большое впечатление на ребенка, особенно если вы будете сопровождать вашу экскурсию своими воспоминаниями детства или интересным рассказом об истории города. Пусть потом дома он отразит увиденное в своих рисунках. Побывайте с детьми у Вечного огня и памятнику Алёше. Это место свято для всех горожан. Здесь всегда лежат цветы. Пусть ребенок рассмотрит мемориал. Старшие дошкольники уже в состоянии понять, что такое подвиг солдата, защитившего свою страну. 

      К. Паустовский говорил: «человеку нельзя жить без родины, как нельзя жить без сердца…» Но нельзя любить то, чего не знаешь. Поэтому наша задача – научить детей любить свой город, свой край, свою малую Родину.

